

ОТ РЕДАКЦИИ:

Вот и прошел еще один месяц учебного года. Ноябрь был полон интересными событиями и различными мероприятиями. Это месяц здорового образа жизни и борьбы с вредными привычками,

культурного просвещения и интеллектуального развития.

Наши студенты стали участниками Слета лидеров, рейда за безопасность движения совместно с инспекторами ГИБДД.

Преподаватели нашего колледжа неоднократно проводили уроки на базе будущих работодателей и социальных партнеров. Об этом и о многом другом Вы сможете прочитать в нашем новом номере.

ЖИЗНЬ ОБЩАЖНАЯ!

Пролетел последний месяц осени, и мы сгораем от нетерпения, чтобы поделиться яркими моментами нашей жизни.

Весь ноябрь пестрит праздниками, а открыл этот месяц День народного единства.

Ребятам в общежитиях были представлены интересные презентации и проведены викторины.

А ещё наши студенты не забыли про «Всемирный день приветствия».



равили всех женщин, носящих гордое имя «Мама».

Культура России – всему ты венец.

Под таким лозунгом в общежитии второго корпуса прошло мероприятие, посвящённое Году Культуры в России. Кульминацией праздника стала игра «Поле Чудес».

12 ноября студенты общежития №2 стали участниками городского

мероприятия – выставки творчества Николая Рериха.

«Брось сигарету, возьми конфету» - акция под таким названием прошла 18 ноября в общежитии №2.

Также для студентов 1 и 2 курсов были проведены встречи с подростковым врачом-наркологом города Бердска, целью которых была - антинаркотическая пропаганда.

Врач рассказала студентам о вреде употребления наркотических и психотропных веществ и их отрицательном воздействии на организм человека.

Это все новости, о которых мы вам хотели рассказать.

До скорой встречи в следующем выпуске газеты «Студенческий вестник».

Аня Гребенщикова, гр.УК17К
Кристина Виноградова, гр.У11КМ



В общежитии №1 ребята совершили «путешествие», чтобы узнать как приветствуют друг друга народы мира.

В этом году страна праздновала «День матери России» 30 ноября.

В преддверии этого праздника в наших общежитиях прошли яркие, красочные мероприятия, посвящённые этому дню. Хочется отметить, что на праздник приехали мамы наших студентов. В торжественной обстановке студенты позд-



No Smoking

Ежегодно в третий четверг ноября в большинстве стран мира отмечается **Международный день отказа от курения (No Smoking Day)**.

Он был установлен Американским онкологическим обществом (American Cancer Society) в 1977 году.

По данным Всемирной организации здравоохранения:

— в мире 90% смертей от рака легких, 75% — от хронического бронхита и 25% — от ишемической болезни сердца обусловлены курением;

— каждые десять секунд на планете умирает один заядлый курильщик (к 2020 году этот уровень может повыситься до одного человека за три секунды);

— в России курит минимум каждая десятая женщина; — заядлыми курильщиками сегодня можно назвать 50-60% российских мужчин (среди некоторых категорий граждан эта цифра достигает 95%);

— курение и вызываемые им заболевания ежегодно становятся причиной смерти не менее чем миллиона граждан России.

Цель Международного дня отказа от курения — способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против



курения всех слоев населения и врачей всех специальностей, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье.

Однако, при хорошей осведомленности о вреде табакокурения для здоровья, немногие стремятся избавиться от никотиновой зависимости.

Поэтому в рамках Дня отказа от курения во многих образовательных учреждениях, в том числе и у нас в колледже, представителями учреждений здравоохранения проводились просветительские мероприятия, призванные донести до студентов информацию о вреде никотина и способах отучения от курения.

Семён Манаков, Гр. С12сэ

ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

Ежегодно 15 ноября отмечается **Всероссийский день призывника, который по традиции совпадает с осенним призывом в ряды Вооруженных Сил**.

Всероссийский день призывника установлен Распоряжением Президента Российской Федерации в 1992 году "в целях повышения общегосударственной значимости и престижа воинской службы, улучшения военно-патриотического воспитания молодежи".

В нашем колледже состоялось мероприятие, посвященное этой дате, которое проводилось совместно с центральной библиотекой г.Бердска.

Было рассказано об истории создания Российской армии, проведена викторина по армейской тематике.

Среди юношей 2 курса проведены военно-спортивные состязания.

Они показали, что многие ребята находятся в хорошей физической форме, обладают навыками военной подготовки.

Будущие защитники показывали класс в отжимании, скорости надевания противогаза и чистки картошки.

Мероприятие было захватывающим и очень интересным. Самые

смелые и активные получили в награду книги о героических подвигах русских воинов.

Михаил Малетин, Гр. С12сэ



АЛТАЙ - как много в этом слове...

Название «Алтай» происходит от монгольского слова «алтан» – «золотой».

По преданию староверов в горах Алтая спряталась благодатная страна – Беловодье, где «все люди живут свободно и привольно, леса полны зверя, а реки – рыбой, земля родит богатый урожай, а все люди равны».

Оказалось, что здесь можно заниматься практически всеми видами туризма – от комфортного отдыха в отеле до экстремальных сплавов и альпинизма.

Многие путешественники сравнивают Алтайские горы со Швейцарскими Альпами.

Для студентов нашего колледжа, обучающихся по специальности «Туризм», была организована встреча с сотрудниками



Центральной библиотеки города, где познакомились с уникальной природой Алтая, совершили виртуальное путешествие по р. Катунь, оз. Манжерок, Телецкому озеру, Пузырьским курганам, плато Укок, узнали о музее Н.К. Рериха в д. Верхний Уйман и многое, многое другое.



*Алтай — это звёздное небо над степью,
Украшенной гладью озёр;
Алтай — облака, уходящие цепью
По склонам синееющих гор;
Бурливые реки и песнь водопада,
Живительный воздух лесов,
Полуденный зной и ночная прохлада,
Цветы как из радужных снегов...*

*Алтай! Будет сложено множество песен
О дивной твоей красоте!
Ты так многолик и настолько чудесен,
Как сказка о светлой мечте!*

Татьяна Жданова,
библиотекарь

ПРАВА ДЕТЕЙ-СИРОТ

20 ноября на базе нашего колледжа состоялась встреча детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с общественным помощником Уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области А. В. Затолокиной.

Это мероприятие было проведено в рамках Дня правовой

помощи детям совместно с отделом опеки и попечительства администрации города Бердска и коллегией адвокатов.

Целью мероприятия являлось разъяснение по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, в том числе по обеспечению жильем помещением, материальной помощи на ремонт жилых поме-

щений, компенсации арендной платы за наем жилого помещения, основным нормативно-правовым актам.

На все вопросы, задаваемые участниками встречи, были даны исчерпывающие ответы.

Нина Меркулова,
соц.педагог

ТУРНИР ПО БАСКЕТБОЛУ

С 10 по 26 ноября в колледже проходил турнир по баскетболу, в котором участвовали студенты первого и второго курсов.

В баскетбол играют две команды, каждая из которых состоит из пяти полевых игроков (всего в каждой команде по 12 человек, замены неограниченны). Цель каждой команды - забросить руками мяч в кольцо с сеткой (корзину) соперника и помешать другой команде завладеть мячом и забросить его в свою корзину.

Баскетбол - один из самых по-

пулярных видов спорта в мире.

Баскетбол входит в программу Олимпийских игр с 1936 года (изобретатель игры Джеймс Нейсмит был там в качестве гостя).



Регулярные чемпионаты мира по баскетболу среди мужчин проводятся с 1950 года, среди женщин - с 1953 года, а чемпионаты Европы - с 1935 года.

В результате упорной борьбы призовые места распределились следующим образом:

- 1 место** – группа С13св
- 2 место** – группа СК19сэ
- 3 место** – группа Т22эл

Азлита Исменеева,
преподаватель
физической культуры

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

21 ноября Бердский политехнический колледж распахнул свои двери для будущих абитуриентов.

В этот день колледж посетили старшеклассники из школ городов Бердска, Искитима и Искитимского района.

В фойе колледжа гостей встречали студенты, обучающиеся по специальности «Туризм», которые сопровождали экскурсии по тематическим площадкам. На каждой площадке школьникам рассказывали о специальности и показывали различные мастер-классы.

На площадках отделения сферы услуг и строительства было представлено многообразие профессий и специальностей для будущих абитуриентов. С интересом прошли мастер-классы по специальностям: коммерция, модельер-конструктор, туризм и дизайн.

Студенты показали школьникам, как действует менеджер в торговле, делаются различные украшения и подарки, организуются туристические поездки.

Ведущие преподаватели строительных специальностей виртуально показали, как работает башенный кран.

Старшеклассники попробовали себя в роли сварщиков, нивелировали схемы, штукатурили



стену, делали подарки близким, занимались карвингом и пробовали блюдо, приготовленное при них известным шеф-поваром ресторана «Левенбург» Виталием Беспаловым, выпускником Бердского политехнического колледжа.

Далее экскурсии переместились на технологическое отделение. Здесь в кабинете электротехники все светило и искрилось. Будущие абитуриенты под руководством мастера производственного обучения монтировали новогодние гирлянды.

В кабинете аналитической химии студенты проводили

различные опыты, которые школьникам напоминали фокусы, и они с удовольствием пробовали дать им объяснение.

В конце школьникам ждали сюрпризы в актовом зале: каждому вручили билет абитуриента – гарантия 100 % поступления; концерт, подготовленный студентами колледжа и выступления работодателей.

Все гости колледжа получили массу положительных эмоций, полезную информацию о специальностях и деятельности колледжа, представленную в увлекательной и интересной форме.

Татьяна Чуркина,
зам. директора по УР

ПОБЕДИТЕЛЬ ОЛИМПИАДЫ

27 ноября прошел второй тур областной олимпиады экологии.

В этот день в Новосибирском химико-технологическом колледже им. Д.И. Менделеева проходил 2 тур областной олимпиады по дисциплине «Экология» среди студентов профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области.

Студентка нашего колледжа группы Т35пл по специальности

«Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров» Ольхова Тамара заняла первое место и доказала, что она самая лучшая.

Поздравляем Ольхову Тамару с заслуженной победой!

Благодарственное письмо получила так же руководитель, подготовившая Тамару к этому испытанию.

Лидия Литовченко,
мастер ПО, преподаватель

